
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 036/2025

06 DE OUTUBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 06 DE OUTUBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa e todas as pessoas

presentes. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Evandir Grassel, Greice

Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost

Alves, Valdir Palhano da Siqueira e Darci de Bastos. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 35ª reunião ordinária realizada 29 de setembro

de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade

entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício nº 042/E/2025 Autoria: Poder

Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. II – Ofício Interno 79/L/2025 Autoria:

Vereador Silvio Ataídes Drost Alves. Assunto: Encaminhamento de Pedido de Providência.
IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 05/L/2025 Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves

Assunto: Institui a semana municipal da pessoa idosa e reconhece o dia 1º de outubro como o dia municipal da

pessoa idosa, e dá outras providências. Tramitação: 5ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 057/E/2025 Assunto:

Altera a redação do § 2.º do art. 7.º e inciso V do art. 16, da Lei Municipal n.º 1.404, de 05 de abril de 2023,

que dispõe sobre a reorganização da Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, e dá outras

providências. Tramitação: 4ª Reunião. III – PROJETO DE RESOLUÇÃO 002/2025 Autoria: Mesa Diretora

Assunto: Altera o § 5º, do artigo 77, da resolução nº 04 de 28 de dezembro de 2023 – Regimento Interno da

Câmara Municipal de Vereadores de Herveiras. Tramitação: 4ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 059/E/2025

Assunto: Dispõe sobre a concessão de incentivos à empresa ADONIR DOS ANJOS NETHER LTDA., a se

instalar no município de Herveiras - RS, e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. V – PEDIDO DE

PROVIDÊNCIAS Assunto: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: 1ª Implantação de uma terceira

pista no trecho localizado entre os KM 285 e KM 286, da Rodovia RSC-153 e 2º A

realização de obras de adequação no KM 288 da mesma rodovia, em Linha Pinhal.

Tramitação: 1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa a Representante

do Jornal Serrano Sofia e a parabenizou pelo seu aniversário. Comentou sobre o Pedido

do colega Silvio, uma reivindicação bem antiga da comunidade de Linha Pinhal, disse

lembrar de anos atrás de uma comitiva do município e da escola Maurício Cardoso onde já



realizarem encontros  em Porto Alegre com o Daer presencialmente e na época disseram

que não poderiam colocar redutores por ser uma via de trânsito rápido, mas acha muito

valida está ideia do Vereador e ainda acrescentaria que talvez pudessem se ajudar e

montar um documento bem detalhado com esses trechos, com fotos, usar vídeos, fazer

um documento e a Câmara agendar uma reunião, tendo o Presidente Antônio, que

também é Presidente da Avante 153, agendar uma reunião, se fazerem presentes e

exigirem para colocarem, assim evitar outras maiores tragedias, pois já se teve em muitos

trechos sendo o que corta o município, tendo que ser revisto todos estes espaços, aonde

tem as paradas de ônibus, as entradas das principais linhas e  acredita que carecia um

estudo bem elaborado disso, assim se colocou à disposição e destacou que todos

ajudarem se conseguiria montar um documento bem amplo. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, Assessor Jurídico, funcionários da casa e a representante do Jornal

Serrano Sofia e aproveitou para desejar os parabéns a ela. Comentou sobre o seu pedido

como já falou é hora de ver se tem recursos e escutando o que o Presidente falou que com

papel não resolve nada, mas infelizmente os vereadores vivem com a caneta e o papel, faz

isso no executivo e muitas vezes não dá em nada, mas nesses casos se juntarem as

forças talvez seja possível ter uma chance maior, as vezes os vereadores vão muito a

Porto Alegre, em curso, quem sabe se juntam e vão todos fazer uma visita ao Daer ou no

encarregado geral, quem sabe o Prefeito, Secretários e Presidentes de escola fossem

junto, agora vai ter a questão da doação de sangue que o professor Marlon comentou e

quem sabe eles também se engajassem e fossem por outro móvito que é muito

importante, sendo uma semente que se não plantassem nunca se iria colher e assim pediu

aos colegas que substabelecessem e assinassem junto. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não houve requerimentos. VIII – ORDEM DO DIA: O

Senhor Presidente colocou em discussão Projeto de Lei 05/L/25 e o Pedido de

Providências de autoria do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves. Como não houve

discussão foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. IX –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas

anteriormente. Iniciou sua fala, destacando que foi procurada pela Secretária de Planejamentos e Meio

Ambiente,  a Mônica e ela pediu para passar o recado aos colegas e também a população sobre a Consulta

Popular que iria acontecer durante a semana de 06 a 10 de outubro, que acontece essa consulta, apresentou

um folder aonde tem os projetos que são elencados e a região do Vale do Rio Pardo está elencando o projeto

número um que é sobre o turismo, divulgação do potencial turístico do Vale do Rio Pardo, este é o tema

escolhido entre a região, como ela explicou são seis projetos, podendo votar em qualquer um, as pessoas são

livres ao votar, não podem pedir e insistir que votem no projeto um, mas se votarem no projeto quatro ou seis

iriam estar ajudando outra região, não a região dos municípios do Vale do Rio Pardo que estava pontuando o



projeto um e o dois que também fala do turismo, se for analisar a questão do turismo hoje pode ser que com o

projeto um “divulgação do turismo do Vale do Rio Pardo”, “ah Herveiras tem potencial turístico?” Tem e tinham

que aprender a divulgar e mostrar isso para as pessoas, daqui a pouco um município da região como Sinimbu

está mais forte, mas em Herveiras pode ter uma pousada para contribuir e assim um município vai ajudando

outro na questão do turismo, tem o material que está no whatsapp para encaminhar para as pessoas votarem,

a votação é toda online pode ser pelo site, whatsapp. A Vereadora pediu aos colegas vereadores para

ajudarem a divulgar e tem pontos de votação para os que tem dificuldades em votar, sendo na Prefeitura, na

recepção do Posto de Saúde e na Câmara de Vereadores, lembrando que é um período curto e precisava

atingir um número de votantes. Parabenizou os envolvidos pela realização 6ª Herveifest que foi um trabalho

idealizado, pensado e coordenado por várias pessoas, não tem nem como citar nomes de um ou de dois, pois

se teve muitos funcionários públicos que trabalharam antes, durantes e no presente dia estiveram lá

novamente trabalhando, as vezes são pessoas que não são lembradas, mais sem elas a festa não acontece

e deixou seu agradecimento a todos os funcionários, quanto a comissão. A Vereadora parabenizou o

município, a comunidade que esteve participando e prestigiando está edição da festa, isso mostra que

Herveiras tem muita coisa bonita para mostrar. Parabenizou os funcionários da casa, pelo espaço muito bonito

que foi montado lá, o espaço da Câmara, isso mostra que a casa estava junto com a comunidade, junto

com as atividades e achou bem valida está iniciativa e que as pessoas que circularam e viram que a casa se

preocupa em estar envolvida com a comunidade também. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

Silvio Ataídes Drost Alves: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou agradecendo aos

colegas pela aprovação do seu projeto da semana do idoso e do encaminhamento ao Daer, só tem a

agradecer e que servisse para alguma coisa em relação as pessoas do município. Deixou registrado a família

da Enerli Vaider os sentimentos pela perda trágica da sua irmã, salientando que não passa de uma semana e

se teve mais um trágico acidente. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes

de Moraes: Iniciou sua fala saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e em

especial sua filha Sofia que se fazia presente e que estava de aniversário, fazendo 15 anos motivo para

quem é moça, mulher, uma data que fica marcada na vida. O Vereador parabenizou pela bela festa que foi

a Herveifest, que apesar do tempo mesmo assim as pessoas foram na feira, aproveitaram o que deu e com

certeza todos aproveitaram e em especial a todas as pessoas que trabalharam nesta festa, só viu tudo pronto

mais imagina o tanto de serviço, não ajudou mais viu o tanto que as pessoas trabalharam do executivo e

tantas outras de fora, com certeza estão de parabéns no geral por tudo que foi feito. Citou que uma festa

pequena já não é fácil de organizar, imagina uma festa deste tamanho o tanto que foi pensada. Comentou que

achou um pouco injustas algumas coisas que presenciou e comentaram com ele sobre a festa, sendo uma

situação de sentar entre eles e pensarem e também do executivo para a próxima Herveifest, sobre os

seguranças, viu uns coitados pois ele conhece as pessoas e os que vem de fora não conhecem, assim só

querem bater e na verdade os seguranças eles tem que amenizar a situação e não se aproveitar para bater

nos coitados, eles precisam ter capacidade para serem seguranças e aqueles pareciam não ter. O

Vereador deixou claro que não estava julgando o município, mas sim a empresa que não manda pessoas

qualificadas para trabalhar e assim pediu para que numa próxima se tenha câmeras pelo parque, assim

poderia ser visto o que realmente aconteceu e isso também era uma segurança a mais. Destacou que tentou



amenizar para não dar confusão, pois quando dá a primeira confusão para acalmar não é fácil. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, funcionários da casa, Assessor Jurídico e aniversariante Sofia, desejando os parabéns

a ela. Comentou sobre a 6ª Herveifest, parabenizou Prefeito, Comissão Organizadora pois a festa estava

muito boa. Agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras pela obra realizada no estacionamento da

Comunidade de Linha Fernandes, pois ficou bom e aproveitou para convidar a todos os vereadores para a

festa no próximo domingo na comunidade de Linha Fernandes. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, comentando sobre a Herveifest que estava muito

bonita, problemas sempre tem mas tinham sempre que tentar melhorar como falou o colega, evoluir neste

sentido e também dizer da coragem principalmente da administração de fazer uma festa dessa, uma coisa que

tem que se analisar muito porque pessoas de outros municípios que  visitaram o município no domingo os

deram os parabéns pela coragem do município de fazer uma festa, que outros municípios perto de Herveiras é

um município grande, isso foi dito, mas a administração não tem coragem de fazer uma festa de investir e

demostrar o que a população tem, então significa que mesmos com os problemas estavam tentando mostrar o

que município é, o que tem e a tendencia é evoluir cada vez mais em todos os sentidos, mais uma das coisas

bonitas que fica é ver as pessoas se divertindo, ver as pessoas vindo e aproveitando os shows, mas tem

certeza que as pessoas que se fizeram presentes levaram novamente um olhar bonito do município. Comentou

também as pessoas que visitaram a Câmara de Vereadores, foi meio rápido, mais foi levado até lá a história

do município, todos os vereadores que passaram pela casa estavam expostos nos quadros, nas legislaturas,

nas oito legislaturas que tem, então espera que futuramente o Presidente tente fazer o mesmo de levar para lá

e as pessoas poderem conhecerem um pouco desta história e de quem participou da mesma, de uma maneira

ou de outra. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a

tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 13 de

outubro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na

referida sessão.


